

迷宮森林

遇見小麻雀

文/小樹 圖/玻璃海

每天向神獻上感謝,就是最大的貢獻了。



看著窗外微光漸亮,妮妮摸著臉上的痘痘,自言自語的說著:「這已經 是第三個星期我睜著眼看到可惡的日出了,今天又是安息日,我實在是不想 去宗教教育教小孩,我覺得自己才是需要被關心的那個。」

最近因為學校和教會的事情太多,又不是妮妮擅長的,她壓力大到吃不下飯,每天都在想著怎樣可以把自己的時間都把握住,好好利用、不要浪費了。除了安排時間讀書、學語言,在課餘的時間找了一份打工,假日參加宗教教育更是不遺餘力,每天都滿滿的。家人很喜歡她的積極,教會老師喜歡她的認真努力,她也很滿意這樣的生活。只是,最近她越努力、越想把事情做好,就越發現都做不好,越做越累。



妮妮發現自己變了,說不上是什麼原因,可能事情太多,成果不如預期,或者太忙導致心理上、身理上負荷不過來,平常這樣都挺好的,為什麼現在自己懶懶地什麼事都不想做呢?尤其是為主耶穌所學的事情,現在都不想碰,想跟主耶穌脫節了。她不喜歡自己浪費時間,可是平常喜歡而且吸引自己的事,現在都覺得好累,妮妮好矛盾,自己也不知道自己怎麼了。她聽說迷霧森林裡頭有些聖經人物住在裡面,朋友去過都說聊完天就會滿血復活,妮妮決定進去碰碰運氣。



「森林裡頭沒有什麼特別的嘛!」妮妮 邊走邊嘀咕,踢著路旁的小石頭,又在心裡 籌算著大概幾點要回去?要和聖經人物聊多 久?萬一沒有收穫,問題沒有得到解決該怎 麼辦……?

「唉呀!好痛!」一聲驚呼從妮妮腳邊 傳來。妮妮不自覺低頭一看,原來是一隻小 到不能再小的麻雀,坐在地上摀著頭,扁著 小小的嘴巴叫著。

「對不起對不起,我沒有看到你在這兒,石頭砸到你了真是抱歉!話說,你坐在地上做什麼呢?其他人都到哪裡去了,我怎麼都沒看到傳說中的聖經人物啊?」妮妮一邊道歉一邊把握機會探聽消息。

「噢!你也不看看現在幾點,他們都去 上班了啦!我在樹上站累了,就到地上坐著 休息曬太陽囉!」小麻雀拍拍屁股換個姿勢 坐下來説著。

「咦?那你為什麼不用上班?」

「我是主耶穌養的麻雀欸,每天就是唱歌、吃東西、發呆、睡覺,心情好就飛去找朋友串個門子。」小麻雀拿出一個認養牌, 上面有主耶穌的親筆簽名,得意地揮舞著。

「天吶!也太沒目標和效率了吧!」妮 妮不可思議地看著地上這隻把發呆和串門子 當成日常的麻雀,心裡想著:就這樣毫無貢 獻的鳥,也好意思説自己是主耶穌養的。我 每天忙得要死要活的,都不敢説自己是主耶 穌的好僕人,只是最近累翻了,有點想把宗 教教育的班負責職位辭掉。可是又怕這樣推 辭聖工不好,但自己真的已經達到極限了。

小麻雀突然嚴肅地站起來跟妮妮說: 「誰說的~我之前也有很多抱負,跑遍了整 個森林去跟大樹傳福音,每天行程滿檔。那 時候還獲得了傳福音最有行動力獎,大家都 覺得我好棒。結果,我的腳差點骨折,翅膀 的毛因為搧太多次又被樹卡到,停飛了好一 陣子呢!那時候因為不能飛,我鬱卒了好 久,怕自己的努力付諸東流。」

「那後來呢?」妮妮看牠激動地揮舞著 小小的翅膀辯駁,覺得很好笑。

「後來,主耶穌把我接到這裡來住,然 後告訴我,我是祂養的麻雀,不用做很大的 事,也不用訂很遠的目標,祂說祂想看我健 康快樂、無憂無慮的過日子,每天獻上感謝 就是最大的貢獻了,因為我是祂養的麻雀, 祂不要我那麼累,祂希望我快樂。我每天被 主耶穌洗腦,洗了三個多月我才可以接受: 原來,有目標是好,但是生命原來的樣子 也很好,要依靠神,適時放鬆自己安排的任 務。再後來,我遇到太麻煩的事就會直接交 給主耶穌處理,我就越來越輕鬆了。」 「然後你就變成現在這樣囉?」妮妮心 裡的某個點好像有被觸動到。

「我很困惑這樣要怎麼傳福音,然後主 耶穌就跟我説:

跟著我的tempo(步調),

追隨我的goal(目標),

東抓西抓都是空,只有心疼沒有功;

跟著我的rhythm(旋律),

演出我的plan(設計),

你生活有趣味才能散發我的香味。」

小麻雀越講越開心,不但用唱的,還 念起rap來了,邊走邊跳、手舞足蹈了一陣 子,忽地兩腳一攤,說:「累了!休息一 下!哈哈,我那個馬大室友,每次都要我幫 她踩剎車:『唯一不可少的只有一件,就是 要得上好的福分』。她一不小心就會找很多 事情來做,然後每次太忙就會暴走,真不知 道她到底怎麼想的,我要回去提醒她不要又 讓自己太忙了,下次見囉!」 妮妮不禁莞爾一笑,雖然她很懷疑麻雀 說的是不是主耶穌的原話,但她能理解主 耶穌的心意,因為光用想像的,就覺得斷手 斷腳的狼狽麻雀跟這個活蹦亂跳的開心雀比 起來,當然是現在的這隻好啊!又可愛又逗 趣。

妮妮看看錶,算了,不等聖經人物下班 了,遇上這隻多話的小麻雀應該也是主耶 穌的意思吧!剛剛提到馬大的事也點醒了妮 妮,雖然小麻雀不懂,可是她懂:有時候貪 心抓太多目標也不是主喜歡的,因為忙亂就 靜不下來親近神了。

走出森林,妮妮下定了決心,拿起筆來,把行事曆上滿滿的安排表,一行行的槓掉,每天只留下一件事情。每畫掉一樣,心裡就輕鬆一分,深鎖的眉頭逐漸展開,又把自己原來一肩扛起的教會工作,分項派給班上其他同工。

妮妮開心的轉身對著樹林大喊一聲: 「開玩笑!我也是主耶穌養的!」帶著久未 相遇的寧靜和感謝,臉上的痘痘好像隨著回 家的腳步一步步的消失了。

